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Izrael podporuje Maďarsko, říká, že finančník Soros je
hrozbou

reuters.com/article/us-israel-hungary-soros-idUSKBN19V1J4
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JERUZALÉM (Reuters) - Izraelské ministerstvo zahraničí vydalo

prohlášení odsuzující amerického miliardáře George Sorose, krok,

který se zdál být navržen tak, aby přiblížil Izrael těsněji k Maďarsku

před návštěvou premiéra Benjamina Netanjahua v Budapešti příští

týden.

Izrael podporuje maďarskou kampaň proti Sorosovi

02:08

Soros, Žid narozený v Maďarsku, který utratil velkou část svého

majetku na financování prodemokratických a lidskoprávních skupin,

se opakovaně stal terčem maďarské pravicové vlády, zejména kvůli

jeho podpoře otevřenější imigrace.

V posledním případě premiér Viktor Orbán podpořil kampaň, v níž je

Soros označen za nepřítele státu. „Nedovolme, aby se Soros naposled

zasmál,“ říkají billboardy vedle obrázku 86letého investora, kampaň,

o které židovské skupiny a další tvrdí, že podněcují antisemitismus.

Soros, který jen zřídka řeší osobní útoky proti němu, se k

billboardům nevyjádřil. Maďarské židovské skupiny a Human Rights

Watch, organizace částečně financovaná Sorosem, však kampaň

odsoudily s tím, že „vyvolává vzpomínky na nacistické plakáty během

druhé světové války“.

Mnoho plakátů bylo znehodnoceno antisemitskými graffiti, včetně

slov „smradľavý Žid“ napsaných magickým fixem.
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Izraelský velvyslanec v Maďarsku vydal prohlášení, v němž kampaň

odsuzuje a uvedl, že „vyvolává smutné vzpomínky, ale také rozsévá

nenávist a strach“, což je zjevná narážka na maďarský podíl na

deportaci 500 000 Židů během holocaustu.

Ale několik hodin poté, co se velvyslanec o víkendu vyjádřil, vydalo

izraelské ministerstvo zahraničí „objasnění“, v němž uvedlo, že Soros

je legitimním cílem kritiky.

„Prohlášení (velvyslance) nemělo v žádném případě delegitimizovat

kritiku George Sorose, který neustále podkopává demokraticky

zvolené vlády Izraele,“ řekl mluvčí ministerstva zahraničí Emmanuel

Nahshon a dodal, že Soros financuje organizace, „které hanobí

židovský stát a snaží se upírat jí právo se bránit“.

Mluvčí Sorosovy Open Society Foundations na žádost o komentář

okamžitě nereagoval.

NETANYAHU NÁVŠTĚVA

Neobvyklé rozhodnutí ministerstva zahraničí vydat prohlášení

objasňující komentáře jednoho z jeho velvyslanců přichází několik

dní předtím, než má Netanjahu, který také působí jako izraelský

ministr zahraničí, navštívit Orbána.

SOUBOR FOTO: Plakát maďarské vlády zobrazující finančníka

George Sorose s nápisem „Nenechte George Sorose, aby se smál

naposled“ je vidět na zastávce tramvaje v Budapešti, Maďarsko 6.

července 2017. REUTERS/Krisztina Than/File Photo

Izrael obvykle rychle odsuzuje antisemitismus nebo hrozby

židovským komunitám kdekoli na světě. I když to ve svém prohlášení

uvedlo, rozhodlo se zaměřit na hrozbu, kterou podle ní Soros

představuje pro izraelskou demokracii.

Mezi organizacemi, které Soros financuje, je Human Rights Watch,

která často kritizuje izraelskou okupaci Západního břehu a jeho

politiku vůči Palestincům.
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Stejně jako Maďarsko, i Izrael přijal legislativu, která se snaží omezit

vliv nevládních organizací, které dostávají velkou část svých

finančních prostředků ze zahraničí.

Izrael a Maďarsko byly minulý měsíc krátce v rozporu poté, co Orbán

pochválil maďarského vůdce druhé světové války Miklose Horthyho

a označil ho za „výjimečného státníka“.

Horthy byl spojencem Adolfa Hitlera, který ve 20. a 30. letech

schválil protižidovskou legislativu a spolupracoval s Němci při

deportacích maďarských Židů během holocaustu.

Zpočátku Izrael vyjádřil znepokojení, ale pak rychle přijal vysvětlení

maďarské vlády, že Orban netoleruje antisemitismus a nenaznačuje,

že vše, co Horthy udělal, bylo pozitivní.

Silné vazby mezi Netanjahuem a Orbanem zvedly obočí v Evropské

unii, kde je Orban považován za neliberálního individualistu. Jeho

strana omezila svobodu tisku a zbrzdila úsilí EU o řešení migrační

krize.

Maďarsko vedlo jednání s Izraelem o nákupu bezpečnostních plotů,

aby se migranti nedostali dovnitř, zatímco Izrael se snažil o lepší

vztahy se zeměmi, o kterých doufá, že se postaví na jeho stranu v

jakýchkoli diskusích EU, kde je Izrael kritizován.
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